Cvičení 1. – Kalorimetrická rovnice, stavová rovnice
Příklad 1.

Ve světle nad kuchyňským stolem je namontována žárovka s příkonem 100 W. Kolik el. energie lze ušetřit za rok, pokud ji vyměníme za kompaktní zářivku 25 W? Vyčíslete v kWh a Kč. Cena el. energie je 4,76 Kč/kWh (E.ON tarif D02d)
Příklad 2.

Průtokový ohřívač vody má tepelný výkon 3 kW. Voda, kterou jím ohříváme, má počáteční teplotu 10 (C a z ohřívače má vytékat o teplotě 38 (C. Jaký je maximální sekundový průtok vody ohřívačem a za jakou dobu ohřátou vodou naplníme vanu o objemu 150 l. 

Příklad 3.

Ocelová součástka o hmotnosti 0,3 kg se ohřeje a potom vloží do kalorimetru s 0,5 kg vody o teplotě 25 C. Po ustálení je teplota vody v kalorimetru 40 C. Určete teplotu součástky před vložením do kalorimetru. Měrná teplená kapacita oceli je 0,469 kJ/kgK, měrná teplená kapacita vody je 4200 J/kgK.
Příklad 4.

V nerezovém uzavřeném sudu bouřlivě kvasí burčák ryzlinku rýnského. Sud má průměr podstavy 0,7 m a výšku 2 m. Burčák zaujímá dvě třetiny objemu. Zbytek je vyplněn CO2 , který má mírný přetlak 5 kPa vůči okolní atmosféře. Jaká je hmotnost CO2?  (rco2 = 188,92 J/kgK,   pbar = 101,9 kPa)
Příklad 5.

Pístový kompresor nasává za minutu 3 m3 vzduchu o teplotě 17 (C při barometrickém tlaku 98 kPa a stlačuje jej do zásobníku o objemu 8,5 m3. Za jakou dobu zvýší kompresor tlak v zásobníku na 0,7 MPa? Komprese probíhá při konstantní teplotě. Počáteční tlak a teplota v zásobníku jsou shodné s hodnotami pro okolní vzduch. 

